

DOBROGEA JUNĂ

DOBROGEA DOBROGENILOR
Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, str. Ștefan Vodă No. 27
Abonamentul în exemplar zilnic: an 400 lei, 6 luni 200 lei.
Pentru Advertiser și instituții de presă — Redacția și inserții după tarif.

Ședința Statului Negustoresc

Alături, comitetul Statului Negustoresc a ținut ședință, prezenta fiind din: Gh. Stătescu, Dumitru Bărbulescu, D. Trau, D. Băloiu, Costache Văzulescu, Petru Bărbulescu, Ioan Bulgăreanu, Ioan Bărbulescu, Neagu Gavrilăscu, Ioan N. Tudor, D. Trau, Bărbulescu, Gh. Andrei, Tudor Tatu, Gh. Ștefănescu, Leon Dăscălescu, Constantin Dumitriu, Nico Gergău, Stevan Frang, pol. Dragomir Rău și Ștefan Căciulă.

A prezidat d-l Gh. Stătescu, asistat de d-nul D. Trau Bărbulescu, secretar general.

D-l Președinte deschizând ședința, aduce la cunoștința d-lor membri că rezultatul materiei al balului nostru dăruit de saltafocător.

D-așa mulțumirea d-lor membri cari au dat concursul la plătirea bilanelor și invitațiilor, precum și la adunarea obiectelor pentru tombola. Amănuntul mulțumirea publică tuturor sponsorilor, comercianților și industriașilor, cari au contribuit la acest frumos rezultat.

Din punct de vedere moral, d-se spune că este foarte înalt, deoarece la bal n-au venit de alt foarte puțini comercianți și nici chiar toți membrii din comitet, iar atunci când s-au împărțit aligetele pentru a fi expuse la vitrine pentru reclamă, mulți din d-nii negustori nici nu au pus la loc vitrinele, cum s'a făcut cu reclamațiile funcționarilor comerciali, cari erau expuse la vitrine.

D-l Petru Bărbulescu fiind convins, arată și d-se mulțumirea pentru rezultatul material al balului, iar că privește rezultatul moral, spune că trebuie să fim mulțumiți și din acest punct de vedere, din fiind concursul negustorilor, cari chiar dacă nu au venit, totuși au contribuit cu câte ceva și speră că în viitor să fie tot mai bine.

Mulțumirea și d-se d-lor membri cari s'au ocupat în desproporție cu l'ei ca a fost necesar pentru reușita acestui bal.

În același timp vorbește și d-nii Ioan N. Tudor, D. Băloiu și Neagu Gavrilăscu.

D-l Președinte care d-lor membri din comitet să fixeze data Adunării generale ordinare, pentru a putea fi publicată din timp și a face anunțurile necesare.

Se face adunarea pentru ziua de 28 Martie iar în caz că nu se va întocmi numărul suficient de membri, pentru ziua de 4 Aprilie 1937, când se va ține cu oricare număr de membri.

D-se arată că d-lor Dumitru Bărbulescu, Ioan Ștefănescu, V. Bărbulescu, D. Trau, Constantin și D. St. Dumitriu, le-a expirat mandatul și că Adunarea Generală li poate relege.

D-l Președinte aduce la cunoștință situația financiară a Statului în luna de la 31 Decembrie 1936 și cere ca d-nii cenzori să verifice și să facă raportul anual.

Cîteva adrese trimise de Statul Central prin care ni se face cunoscut organizarea a 3 mari expoziții în străinătate cu ocazia aniversării de 10 ani de la proclamarea independenței noastre. Către d-nii membri interesați să ia parte la aceste călătorii care sunt de foarte mare importanță. Comunică că a publicat priu ziarul „Dobrogea Jună”.

În ultimul timp, primind numeroase plângeri din partea comer-

ciantilor de băuturi spiritose, pentru faptul că nu se poartă organele de control cu ei și cum se aplică taxa de noapte la localitatea cari în deschis peste ora regulamentară, Domnul Președinte este de părere să se facă o intervenție direct la Ministerul de Finanțe, în folosul cărora se plătesc aceste taxe, pentru a se plăti pe categorii o taxă globală după importanța localității și în felul acesta comerțianții vor scăpa de plătiri, iar Statul va încasa mai mult.

D-l Tudor Tatu roagă să se facă o intervenție pe lângă Camera de Comerț, pentru a lăsa veni la primărie în chestia taxei ad-valoram, care nu se încasează așa cum a fost hotărât de Comisia înocuită la Primărie.

D-l Ioan Bulgăreanu aduce la cunoștință că s'a făcut un tabel de prețuri și după cum se cerea negustorilor și s'a trimis pentru aprobarea Mini-terului.

D-se spune că nu Primăria este de vină că nu se încasează așa cum trebuie, ci Camera Fiscală, care taxează după diferite tarife ale altor orașe.

D-l Președinte citește o scrisoare de mulțumire adresată d-lui Senator I. Coma, care în ședința Senatului, a susținut cauza negustorilor, relativ la concurența nefastă și la aplicarea timbrului de excize.

D-l Președinte face atenție pe d-nii comercianți și în special cei de băuturi și alimente, ce să lăcească din timp angajamente pentru aprovizionarea cu ghiștii, spre a împiedica un eventual cartel între fabricanții de ghiștii artificiali și concesionarii ghiștii naturale, care în anul acesta a depozitat ghiștii suficienți.

Ne mai fiind nimic la ordinea de zi ședința se ridică la ora 9 seara.

Sălbătecia unui bețiv

Pletonierul Forța Ioan, șeful postului de jandarmi din Anadolchiol, însoțit de sergentul instructor Timolăci Sava a găsit Marți noaptea pe femeia Ferovante de felul din Madgidia, în nesimțire în șanțul șosilor Constața—Teicea. Femeia era plină de sânge și avea mai multe răni la cap, iar hainele rupte și pline de noroi.

Imediat ea a fost ridicată și dusă în casa unui gospodar din apropiere, unde în urma îngrijirilor, și-a venit în fire. Cercetată, numita a declarat că a chivuit cu forțitorul Tudoran Iordache într-o căruciumă și că acesta îmbătându-se s'a căsușit asupra ei și a bătut-o până la sânge în timp ce nu ducea spre casă, ea a fost din nou atacată de bețiv și lovită cu un ciomag în cap, căzând din această cauză în nesimțire pe loc unde a fost găsită.

Bătășul care a dispărut din localitate, a fost pus în urmărire.

Agresiune

Locuitorul Ștefan Coman din cartierul Ion C. Brătianu a reclamat jandarmilor că în timp ce chivăia într-o căruciumă din acel cartier a fost atacat de mai mulți iuși, cari l-au bătut grav. Făcându-se cercetări, agresorii au fost prinși și deși la postul de jandarmi. Ei sunt Alexe Minura, Gh. Păncaru și Ion Galea.

Tribunalele pentru minori Opera de patronaj

— Conferința d-lui Gh. L. Dimitriu, președintele Curții de Apoi —

După cum am anunțat, cri, d. G. L. Dimitriu a făcut la Ca-



mera de comerț în laja unui select auditoriu alcătuit din reprezentanți ai magistraturii și însoțităi comerțului și industriei constănțene, o lăminoașă expoziție asupra tuturor problemelor ce se pun în legătură cu organizarea instituțiilor de patronaj și a tribunalelor pentru minori prevăzute prin noul cod penal.

Vom publica în numărul viitor o amănunțită darc de seamă asupra conferinței înaltului magistrat.

Activitatea zootehnică

Luni s'a ținut la Camera de agricultură a județului nostru o conferință la care au participat d-nii: Vasile Belic, președintele județului, d-l Rădulescu, medic primar veterinar al județului, Gh. Galea, președintele camerei de agricultură și dr. I. Niculescu, șeful depozitului de armăsari.

În urma discuțiilor, s'a stabilit definitiv că în județul nostru vor funcționa 31 stațiuni de monta cu 71 de armăsari dintre cari 9 armăsari vor fi aduși dala hergheliei Mengalia. Depozitul de monta dala Anadolchini va putea dispune de 17 șefi de stațiuni, iar alți 8 șefi de stațiuni vor fi săgeți pe timp de 3 luni de camera de agricultură, care li va și salariza. Aprovizionarea cu furaj se va face de pe terenurile cultivate de comune, iar acolo unde acestea nu vor fi destinate, se va cumpra din fondul realizat din taxele de 60 lei, percepute de fiecare ispa înscrisă la moșie.

Furturi

D-l Costică Ionescu din strada Dambraze Rosie 66 a reclamat poliției că servitorul Zenoviu Cofan, de fel din județul Ismail, va ține hainele și obiecte de preț după care a dispărut. După mai multe zile de investigații se a fost prinsă de jandarmi, cari se țin în o parohială.

— Locuitorul Ion Stăncu, din comuna Dorobanțul fiind mai multe ori dala locuitorului Vasile Crăciun din acea comuna, a loș priș și însoțit parohială.

— Locuitorul Petre Căpășoi din strada Ștefan Mihăilescu 78 a reclamat poliției că l'a furt un ceas de aur. Se fac cercetări.

Romanii de peste hotare și naționalizarea granițelor

— Conferința d-lui prof. și avocat I. IORDACHE

— și a orașelor noastre

— Conferința d-lui prof. și avocat I. IORDACHE

În cadrul conferințelor organizate de comitetul „Pro Carmen Sylva”, în sala de festivități a școlii „Mircea cel Bătrân”, d. profesor și avocat I. Iordache și a avocatului Demitrie trecuți confidențiu, vorbind despre „Românii de peste hotare și naționalizarea granițelor și orașelor noastre”.

Conferențiarul a arătat că deși împrejurările hotărârilor arătate ale României, se găsește un grup puternic de populație românească, în vederea acestei cu date statistice. Astfel în Rusia Sovietică între Nistru și Bug, se găsesc aproximativ 1200000 români; în Cehoslovacia 40000, aproape în Rusia sub carpatică; în Ungaria între etalele graniței și Tisa, s'u n' 370000; în Banatul atribuit Jugoslaviei, 175000; în Timocul Sârbez 175000, iar în Balgaria Timoc și dealungul Danubiu 150000.

Toate aceste spații ale brașilor de peste hotare, sunt străvachi. Astfel crocodarul rus Nestor, din școlul al X-lea, arăta că între Nistru și B-g, locuiau Valahii, între granița de Vest și Tisa, cășășatul Danzig, este menționat în cronicele școlii XII-lea, comuna Veidă—vestigiu lădășilor al Voievodului lui Simon Veid, de pe Creșna și Someș din școlul XV-lea, iar dincolo, în Banatul atribuit Jugoslaviei exista:

cutate Cuvio, în care în școlă al X-lea, voievodul Gled a dus lupta cu Arpad și pracam și peste 30 comune mari și puternice pomenite în cronicile școlii al XII-lea, al XV-lea și al XV-lea, cu Sredogata Mică, Vârșetel etc.

Din ramura glorioasă și nefeșită a Macedonailor cari acum 40 ani număra peste 1500000 locuitori, astăzi au mai rămas de cât circa 300000, împărșiți în regiunile Greciei, Albaniei, Serbiei și Balgariei. Cășășatul, țărându-și inima în cap din cauza persecuțiilor, au ajuns până în Australia.

În conștințare, vorbitorul propune ca soluții practice:

- 1) Să fie lăsați pe loc românii dintră frontiera de Vest și Tisă, dar Statul nostru să obțină pe bază de reciprocitate, asigurarea libertății de dezvoltare națională.
- 2) Românii din Balgaria să fie aduși în țară prin schimb de populație cu balgarii dala noi.
- 3) Toți cășășatul frați de peste hotare, într'un timp cât mai scurt să fie aduși în țară și spații dealungul granițelor expuse ca și la orașele autoctone de sârșini.

Conferința d-lui prof. Iordache a fost viu episcopi de înțelegere asistată.

Au urmat raclări și coruri, executate de elevii liceului comercial „Regina Carol I”.

INFORMAȚIUNI

La 7 Martie se va face re-censământul comerțului intelectual în toată țara.

D-nii membri ai comitetului de direcția al Sindicatului Proșiei sunt înștiințați că ședința fixată pentru Vineri 19 Febr. se va ține Luni 22 Febr. ora 6 în palatul Camerei de comerț.

Întru cât s'a inserat din eroare în convocarea d-lor membri pentru adunarea generală ordinară a Băneii Industriilor și Meserțiilor Dobrogea S. A. Constața, data de 3 Mai 1936, când se va ține adunarea generală ordinară în caz că la data fixată în ziarul nostru Nr. 30—31/1937 nu se vor întruși numărul de acționari cerut de articolul 24 din statute, facem cuvenita rectificare că adunarea se va ține pentru ziua de 9 Mai 1937 când se va întruși fără altă convocare și va delibera și decide oricare ar fi numărul de acționari prezenți.

Centrala Asociației generale a Obezătorilor de rzeboi din România a înștiințat o școală în Constața sub conducerea d-lui Capit. M. Florescu în strada N. Bărbulescu No. 14.

Cei interesați se vor adresa la adresa de mai sus.

Vizitați EXPOZIȚIA DE PORTELANURI deschisă de depozitul GRIGORIU în str. Ștefan cel Mare colț cu General Lahovari.

Oficiul turistic al Statului negustoresc Central organizează pentru comercianții și industriașii din țară cu mari avantagi;

3 (trei) MARI CALĂTORII ÎN STRĂINĂTATE.

Prima la Târgurile de mostre din Lipsca și Praga (facultativ — și târgul de mostre din Viena) în ziua de 28 Februarie 1937, în protul de lei 8.250, dala frontieră la frontieră.

A doua călătoria de agrement și de afaceri pe Coasta de Azur și la Paris între 12 Februarie la 2 Martie 1937, și

Un mare pelerinaj la Ierusalim urmat de o excursie în Egipt, între 19 Martie la 12 Aprilie 1937.

Doritorii se vor adresa la biroul GHEORGHE ȘTEȚCU din strada Vintilă Brătianu No. 12 și la Cancelaria SPATULUI NEGUSTORESC din strada Șarlat Vărnăv, casa „Dobrogea Jună”, în orice zi de lucru orele 6—8 1/2 seara.

De vânzare! Plasați dinău bani cumpărănd total sau parțial imobilia nou șoseaua Oborelei 31 și imobilul din piața Independenței No. 9 de închiriat 15 Martie 1937.

Adresați-vă P. Postolnicu în Șoseaua-Condor și imobilului de via-avis de Primărie.

La ceai, cafea și prăjitură consumați numai coniac și rom.

STANDARD

Problema Gospodăriei

Tacâmuri de masă de croșii
De sipaca Urs sau argintate.
La depozitul GRIGORIU poștiți.
Unde poștiți mărei de calitate.

Sticlărie sau chiar cristaluri
Precum servise de masă elegante
Pentru cele mai fine gusturi.
Tot la GRIGORIU așteptați depozitate.

Vase emailate pentru buclărie,
Răcitoare renumite și garantate,
Articole de menaj și faianțării,
La GRIGORIU trebuie să căutați.

Varietăți de lămpi și becuri electrice
Cadouri utile, prezentabile și în ori și ce compoziție
Bibelouri în no. figurine artistice.

GRIGORIU: General Lahovari 5, vi le ține la dispoziție.

Cumpărând la GRIGORIU este deci o plăcere.
Vizitați magazinul fără întârziere,
Prețurile sunt pentru toate pungile de te miri,
Acordă clienților bine cunoscuți, înțelegeri.

**Târgul de Mostre Internațional
din Praga**

Târg centrei ai industriilor Cehoslovace
dela 5-14 Martie 1937

Reducere de 50% pe căile ferate Cehoslovace
și de 25-50% pe căile ferate, maritime și
aeriane europene.

Pentru informațiuni a se adresa la Vice-Consulatul
Cehoslovac, Constanța str. Carol No. 65 sau
la Direcția Târgului, Praha VII, Veletrzui 200,

DOCTORUL

Eduard M. Bernfeld

Soll interne și de Copii
Soll de Femei
TRATAMENTUL RADICAL AL
BOALELOR VENERICE
— Eleazaga, SIFILIS etc. —
— bătăși și lomei prin cele mai
noi metode
Str. Costache Negri 60
(In fața Farmaciei Centrului Migi
Coresii, 8-1 și 4-8)

CAUTĂM la în creș (într-o
se adresa la ziarul Dobrogea
Juni.

De vânzare 8 cărți și 12
cantați de te
sa „Hazel Rotter”, 2 colivii cu
4 și 6, 2 colivii simple și 2 colivii
mari de prăjit, și vând a
parte și ce totul, doritorii a se
adresa la ziar.

Dr. P. KLEIN
specialist în
Boli de piele, păr, și sâni
Piața Evidin
vis-a-vis de Primăria
Intrarea str. Marc Avral 5
Consult. : 3-7 d. p.

P. C. A.
lansează în curând noule mo-
dele 1936, echipate cu lămpi
mecanice.

Aceste noule aparate, su-
pranumite cu drept cuvânt
„Creerul magic—ochiul ma-
gic”, operând pe toate lungi-
mile de unde constituie ul-
timele perfecțiuni, obținute de
marile uzine Radio Corpora-
tion of America.

Reprezentant pentru Do-
brogea d. Dimitache V. Di-
mitru-Ford (Hotel Grand).

Pluguri Germane
„KREIGHAUER” cu o bra-
de, de vânzare la Biroul
MECANIC TIDE
Str. Lascar Catargi No. 32
cu prețul de lei 800 buc.

„FORD”
Reprezentantul general
pentru întreaga Dobrogea
D. ST. DIMITRIU

GRUP DOBROGEA JUNA

Târgul de Mostre din Viena

Dela 7 pînă la 13 Martie 1937

Expoziția tehnice și agricole pînă la 14 Martie
MARELE TÂRG DIN EUROPA CENTRALĂ

Expoziții din 19 State. — Cumpărături din 72 Țări

Importante reduceri de preț pe căile ferate române, jugoslavene,
cehoslovace, ungare și austriece, de Clujna, pe Marea Neagră, precum
și în traficul aerian. Fără viza pașaportului. Cu legitimația expoziției și
pașaportului este liberă trecerea graniței în Austria. Prin Cehoslovacia
la viza de tranzit. Viza de tranzit ugară se obține la granița prin
prezentarea legitimației Târgului de Mostre.

Informațiuni de Legatura Austriacă din București, Str. Wilson 9
Informațiuni și legitimații ale Târgului de Mostre, a Lei 150 —
se obțin și dela

Wiener Messe. — A. G. Wien, VII.,

precum și la reprezentanțele oficiale în Consilația: Wignat-Liteček
S. A. I., Piața Independenței, „Europa”, Organizația Națională Ro-
mână de Votaj și Turism Str. Independenței 16; „Europa” Organizația
Națională Română de Votaj și Turism, str. Carol 25.

Constanța (Port) „Europa” Organizația Națională Română de Vo-
taj și Turism.

Aviz pentru jucătorii Loteriei

Prin prezența avam onoare a aduce la cunoștința pu-
blicului jucător că fosta Colectura „AURORA”, biroul
de desfacere P. Sapira Hagiu-Successori, din Constanța,
a trecut asupra Colecturii „MERCUR” biroul de
desfacere A. Bogosian, Constanța, Str. Carol 49, vis-a-
vis de Poșta.

În consecința, lozurile Colecturii „AURORA” P. Sapira
S-sori, cu începerea clasei 1-a loteria 13-a, se vor dis-
tribui prin sediul principal al Colecturii „Mercur”, din
Constanța, unde jucătorii vor fi serviți prompt și culant.

Ca atare, fie pentru achiziția sau ridicarea lozurilor
clasei 1-a, loteria 13-a, fie pentru încasarea și controlarea
lozurilor clasei 4-a, loteria 12-a, sau la cele an-
terioare (nefnessate), jucătorii se vor prezenta la sediul
din Str. Carol 49.

REGIA LOTERIEI DE STAT

Inspector ss. Costea Marinescu

MAREA COLECTURA PRINCIPALA MERCUR

Biroul de desfacere A. U. BOGOSIAN

Constanța Str. Carol 49

**VIZITATI cel mai mare magazin de
CEASORNICARIE**

**BIJUTERIE
ARGINTARIE
OPTICA**

Furnizorul Curții Regale

P. SAPIRA-Hagiul

Casă fondată în 1891

Constanța: Centrul: Str. Carol 22

Sucursala: Str. Carol 92

**EXPOZIȚIE permanentă de cadouri
pentru Logodne și Nanți
MODERNE
FRUMOASE
EFTINE**

Atelier special pentru orice fel de re-
parațiuni privind această branșă.

**Cabinet Dentar
M. DEJUNCHE**

Extracțiuni fără durere
Danturi fixe la gură
(American Bridg)
Intorcându-se din
străbătute și-a re-
luciat consultațiunile
Str. 7 avoul 1—Telefon 67-5

**Cabinet dentar
C. CARABATACHE**

Se execută ultimele crea-
țiuni ale Artii Dentare
Extracțiuni fără durere
CONSTANȚA
Balavardul Ferdinand 16

**Doamna Doctor
Kehoni Torosian**

foști internă de spital
Specialistă în
Boli de femei-chirurgie
și interne
Tratează radical sifilisul, hieno-
ragia, meliura, Salpingo-ovariite,
turberările în menopauză etc.
prin metodele cele mai noi.
Pentru funcționare și învâ-
ținare redus. Consult. 4-7 p.m.
Str. M. Kogălniceanu 28, C-18

**Sanatoriul
„CARITATEA”
DR. FR. BITTAU**

Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Brazii X — Kourntgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrosifilic.
Tratament nou cu unia lungi
și altele scurte.
Telefon 442

**Doctorul
L. ROSENBLATT**

Specializat la Paris
Sifilis-Piele-Căi urinare
Str. Scarlat Vărnăv 42
(colț cu Rahovei)
Consult. 9-11 — 5-7

Vă scrijești vederea:

PRIN OCHELARI

RODENSTON

Depozit de

Fabrică

La Magazinul

de Bijuterii

ERLAUN

Str. Carol No. 15

(în fața Poștei)



LOTERIA DE STAT

**Jucați la Marea
Colectură Principală**

MERCUR

Constanța, Strada Carol No. 49 (vis-a-vis de Poșta)